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 Некадашња ректорка Универзитета у Београду Иванка Поповић говорила је о
притисцима на академску заједницу и истакла да кроз примере Филозофског
факултета у Нишу, где постоји проблем са одвајањем три департмана, и оснивањем
Факултета српских студија, власт поручује академској заједници да "буде стално у
приправности". Поповић наводи да власт таквим корацима одговара на отпор који
још постоји, како каже она, иако власт жели да прикаже како га више нема.

  

“Све то је манифестација силе, нема блокада па не може држава да реагује кроз њих,
али кроз овакве ствари подсећа академску заједницу: само се ви примирите, јер је јасно
какве последице следе. То је отворена претња академској заједници, мислим да ће тога
још бити”, навела је Поповић, коментаришући ситуацију на Филозофском факултету у
Нишу.

  

Она верује да притисци на универзитете неће престати.

  

“Мислим да нажалост ово није крај, јер је уредба (која је донета прошле године) још на
снази, сад су плате регулисане, али мора бити других подсећања да било какво
неуклапање у понашање какво власт очекује ће бити одмах санкционисано, посебно
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појединци који се у томе истичу", каже она.

  

Оснивање Факултета српских студија не би било проблематично да акредитација није
донета пребрзо, како наводи некадашња ректорка.

  

“Акредитација је вишемесечни процес, то траје око годину дана обично. Све ово указује
да је ово један државни пројекат са јасним циљем - толико брзо се десило да су се тек
сад суочили са последицама тога да су пребрзо обавили ствари, и сада имате апсурдну
ситуацију да факултет који се отцепио од матичног факултета жели сарадњу са њима”,
рекла је она.

  

"Начини да се покаже да је интересна група на власти већи патриота од осталих"

  

Кроз оснивање Универзитета Свети Сава владајућа партија жели себе да представи као
већег патриоту, како каже Поповић.

  

“То су начини да се покаже да је интересна група на власти већи патриота од осталих,
само они раде ствари које су одговарајуће. Желе да академску заједницу држе у сталној
тензији и очекивању одакле ће доћи нови удар, то нема никакве везе са унапређењем
квалитета образовања”, навела је Поповић.

  

Посебно је проблематично што још увек није јасно шта су главни циљеви оснивања новог
универзитета, додаје Поповић.

  

"Злоупотреба цркве зарад политичког интереса владајуће странке"

  

"То што једна црквена организација управља универзитетом не значи да ће убити
академске слободе, али ми не знамо које су намере сем да се покаже да ће он имати
врлине које садашњи факултети немају - то је један од начина омаловажавања
‘непријатеља народа’, који су сад универзитети. Могу да настају нови универзитети,
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нико то не оспорава, али са реално постављеним циљевима и функцијом, ово је
злоупотреба цркве зарад политичког интереса владајуће странке, за верујуће људе би
то требало да буде јако увредљиво, начин на који се она злоупотребљава. Ово што се
ради академској заједници је порука шта ће се дешавати докле год буде било отпора, а
то се дешава и на нижим нивоима образовања", рекла је.

  

Да ли академска заједница још пружа отпор?

  
  

Ствари су отишле предалеко, али власт се труди да прикаже да је разбијен отпор, да га
нема. То што није било масовних манифестација, то је део јавне пропаганде, да се
покаже да владајућа странка држи ствари под контролом, али то је јако далеко од
истине

    

“Ствари су отишле предалеко, али власт се труди да прикаже да је разбијен отпор, да га
нема. То што није било масовних манифестација, то је део јавне пропаганде, да се
покаже да владајућа странка држи ствари под контролом, али то је јако далеко од
истине. Јасно је да су студенти показали садејство грађана, студентске и академске
заједнице, и да се показало да је то садејство једини начин да се оствари промена, тако
да сад више ни не сме да се одустане, академска заједница је преузела на себе обавезу
да ту промену заврши”, навела је Поповић.

  

Она се осврнула и на улогу коју има ПроГлас и истакла да се његова улога није
променила до данас, већ да је број људи који се залажу за његове основне идеје
значајно повећан након студентских протеста.

  

"Није битно ко је лице које представља промену"

  

“Није се променила улога ПроГласа до данас, само што сада више има актера који
подржавају те исте идеје, попут владавине права, грађанских слобода... То је постао
један шири мандат оних који се боре за остваривање владавине права у земљи. Када је и
студентски протест рекао да систем треба ради свој посао, оно што је ПроГлас радио се
проширило на национални ниво. Ми смо наставили да радимо свој посао. Није кључно ко
то подстиче, али је важно да се континуирано акције дешавају. Тачније, није битно ко је
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лице које представља промену”, навела је Поповић која је истакла да ће даљи фокус
рада Прогласа бити усмерен ка иностранству.

  

“Проширили смо своје деловање тако да се посветимо и својим грађанима у
иностранству, имате одређене перипетије да пут до гласа није једноставан. Оно што ми
можемо јесте да кроз разговоре са нашим суграђанима који живе по свету укажемо на
моћ коју имају, као што је овде код нас дошло до освешћивања да се они питају о важним
питањима, да имају право на тај глас, али да за њега морају да се изборе. Очекујемо да
ће бити више мотивисани они који желе промене у Србији", рекла је Поповић која је
подсетила на подршку дијаспоре усмерену студентима.

  

“Ајде да кажемо да сви грађани Србије који живе ван Србије имају право на свој глас и
ајде да се то деси, да видимо како стоји, јер сада имамо нејасну ситуацију. Дијаспора је
невероватно подржала студенте кроз скупове и донације, дочеке, показали су се као
сјајни, али да ли је тиме унапредила свој положај као грађана Србије - то мислим да се
још није десило. Они ће морати да се изборе за своје право гласа, али ћемо морати да их
подстакнемо да то чине.”

  

Хоће ли бити избора на лето?

  

“Мислим да је ово завлачење људи да се бавимо терминима и да се стално бавимо
владајућом странком, шансе су мале, али некако ми се чини да нема доброг термина који
би одговарао председнику за изборе. Јер, степен нерегуларности мора да се повећа да
би владајућа странка остала, али ни људи ни пара више тако нема, тако да мсм да нема
оптималног термина макар у неком наредном периоду," закључила је Поповић.

  

(Н1)
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